



МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

Мін'юст

вул. Архітектора Городецького, 13, м. Київ, 01001

тел.: (044) 364-23-93, факс: (044) 271-17-83

E-mail: callcentre@minjust.gov.ua, themis@minjust.gov.ua,

Web: <http://www.minjust.gov.ua>,

код згідно з ЄДРПОУ 00015622

Міністерство з питань стратегічних галузей промисловості України

вул. Миколи Лисенка, 6,

м. Київ, 01601

Щодо проекту Закону України,
реєстр. № 5175 від 01 березня 2021 року

Відповідно до листа Віце-прем'єр-міністра України – Міністра з питань стратегічних галузей промисловості України від 17 березня 2021 року № 10863/1/1-21 (до звернення Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку від 12 березня 2021 року № 04-16/13-2021/88713) у Міністерстві юстиції здійснено правову експертизу проекту Закону України «Про внесення змін до розділу II «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення дефіциту брухту чорних металів на внутрішньому ринку», реєстр. № 5175 від 01 березня 2021 року, внесений народними депутатами України Кисилевським Д.Д., Наталухою Д.А. та іншими, і в межах компетенції повідомляється таке.

З огляду на те, що відповідальним за підготовку проекту експертного висновку Кабінету Міністрів України до зазначеного законопроекту, ініційованого народними депутатами України, визначено Міністерство з питань стратегічних галузей промисловості України, вважаємо, що позицію стосовно підтримки чи неспідтримки проекту закону має висловити саме вказаний державний орган, основним завданням якого, зокрема, є забезпечення формування та реалізація державної промислової політики.

Водночас при визначенні позиції щодо підтримки чи неспідтримки проекту Закону в межах підготовки проекту експертного висновку Кабінету Міністрів України до законопроекту Міністерство юстиції пропонує врахувати таке.

Проектом Закону пропонується внести зміну до пункту 2 розділу II «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення дефіциту брухту чорних металів на внутрішньому ринку», якою передбачається продовжити строки дії ставки вивізного (експортного) мита на товари, встановлені в пункті 1 Закону України «Про вивізне (експортне) мито на відходи та брухт чорних металів» з п'яти до десяти календарних років з дня набрання чинності цим Законом.

Разом з тим необхідно врахувати, що згідно зі статтею 31 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікованої Законом України від 16 вересня 2014 року № 1678,

Сторони не повинні запроваджувати або зберігати в силі будь-які мита, податки або будь-які інші заходи еквівалентної дії, що накладаються на вивезення товарів або запроваджуються у зв'язку з вивезенням товарів на іншу територію.

Існуючі мита або заходи еквівалентної дії, які застосовуються в Україні, як зазначено у Додатку 1-С до цієї Угоди, повинні поступово анулюватися протягом перехідного періоду відповідно до Графіка, включеного до Додатка 1-С до цієї Угоди. У разі внесення змін до митного законодавства України зобов'язання, взяті відповідно до Графіка, що міститься у Додатку 1-С до цієї Угоди, залишатимуться чинними на основі відповідності опису товарів. Україна може застосовувати спеціальні заходи щодо вивізного (експортного) мита на умовах, визначених у Додатку 1-D до цієї Угоди. Дія таких спеціальних заходів закінчиться наприкінці періоду, встановленого для такого товару у Додатку 1-D до цієї Угоди.

При цьому Додаток 1-С «Графік скасування вивізного (експортного) мита» містить таблицю «Відходи та брухт чорних металів», в якій визначено графік поступового зниження ставок вивізного (експортного) мита на зазначену групу товарів.

Також згідно з пунктом 232 Звіту Робочої групи, який є невід'ємною частиною Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі, ратифікованого Законом України від 10 квітня 2008 року № 250-VI (далі – Звіт), представник України підтвердив, що, серед іншого, експортне мито на відходи й брухт чорних металів буде зменшено до 10 євро за тонну протягом шестирічного періоду, починаючи з дати вступу до СОТ.

Відповідно до пункту 239 Звіту, якщо згодом Україна підніме ставки експортного мита вище рівня, якого вона зобов'язалася дотримуватися, то це призведе до порушення балансу поступок, установлених під час двосторонніх та багатосторонніх переговорів про вступ до СОТ, і Члени СОТ матимуть право вживати належних заходів для відновлення рівноваги поступок.

Разом з тим статтею XXI Генеральної угоди з тарифів і торгівлі (ГАТТ) «Винятки з міркувань безпеки», зокрема, передбачено, що ніщо в цій Угоді не повинно тлумачитися як перешкода будь-якій стороні у здійсненні будь-яких дій, які вона вважає необхідними для захисту суттєвих інтересів своєї безпеки.

Також проєкт Закону потребує доопрацювання з урахуванням вимог нормопроектувальної техніки.

Заступник Міністра

Олександр БАНЧУК